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Správa o činnosti občianskeho združenia Mosty Integrácie  

za roky 2018 - 2019 

Starnutie obyvateľstva je celosvetovým problémom, ktorý sa v súčasnosti najviac prejavuje 

vo všetkých vyspelých krajinách, a to predovšetkým v Európe, nevynímajúc SR. Zvyšuje sa 

počet osôb odkázaných na pomoc inej fyzickej osoby, a to nielen v dôsledku trendu starnutia 

obyvateľstva, ale aj zvyšujúcim sa počtom ľudí postihnutých Alzheimerovou chorobou alebo 

iným typom demencie. Dôležitým faktorom zvyšovania sa počtu odkázaných na pomoc inej 

fyzickej osoby je aj narastajúci počet starších ľudí, ktorí žijú osamelo. Z tohto dôvodu bola 

činnosť občianskeho združenia v rokoch 2018 až 2019 zameraná na aktivity, ktoré sa sústredili 

na zdravotne znevýhodnené osoby a to najmä seniorov, ktorí trpia demenciou rôzneho typu.  

V priebehu rokov 2018 – 2019 prebiehala činnosť občianskeho združenia  v súlade s poslaním 

i hlavným cieľom združenia, ktorým je prispieť k aktívnej participácii marginalizovaných 

skupín obyvateľstva na dianí v spoločnosti a k plnohodnotnej integrácii do spoločnosti. 

V rámci zariadení sociálnych služieb, s ktorými občianske združenie spolupracuje, ako aj 

v prirodzenom prostredí, poskytovali členovia občianskeho združenia aktivity smerujúce: 

 k nácviku každodenných aktivít, sociálnej komunikácie na základe konceptu 

Zmyslovej aktivizácie, ktorý je zameraný na seniorov postihnutých demenciou a to 

najmä Alzheimerovou chorobou, 

 k poskytovaniu sociálnej pomoci osobám ohrozeným sociálnym vylúčením alebo 

sociálne vylúčeným osobám, 

 k podpore vzdelávania osôb, ktoré poskytovali starostlivosť, 

 k pomoci pri plnohodnotnej integrácii do života marginalizovaných skupín. 

Súčasne v rokoch 2018 – 2019 malo  občianske združenie úspešnú spoluprácu s SKSP a ASP 

ako aj s vzdelávacou inštitúciou ISA educa, s.r.o. a pokračovalo vo vzdelávaní pracovníkov 

sociálnych služieb, ktorí poskytujú pomoc seniorom a to najmä seniorom postihnutých 

demenciou. V spolupráci s oboma inštitúciami boli realizované 3-mesačné kurzy Zmyslovej 

aktivizácie za účelom vzdelávania v oblasti starostlivosti o seniorov pracovníkov sociálnych 

služieb a to v termíne 16.4. – 12.6.2018v priestoroch Ústavu Dr. Blahu v Skalici a v termíne od 

8.9. – 4.12.2018 v zariadení pre seniorov v Blatnom, kde prebiehali tiež aktivizácie seniorov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

v Bratislava, 31.1.2020                                                     Mgr. Martina Ondrejková v.r. 

 


